

# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/48/128  
6 April 1993  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第四十八届会议  
暂定项目表· 项目14和59

国际原子能机构的报告

遵守各项军备限制和裁军协定

1993年4月2日

南非常驻联合国代表给秘书长的信

谨向你转递鲁大使在1993年2月23日国际原子能机构理事会会议上发言的文本。

请将本函及其附件作为大会暂定项目表项目14和59的正式文件分发为荷。

常驻代表  
大使  
斯图尔德(签名)

• A/48/50。

93-19825 060493 060493

060493

附件

南非大使在1993年2月22日至26日

举行的国际原子能机构

理事会会议上的发言

感谢给我这次也是第一次机会在会议上发言。

我代表南非共和国政府和我本人发言，表示期待着继续与国际原子能机构(原子能机构)理事会及其所有相关委员会和机构进行富有成果的交往。在这里，我还想表示赞同其他尊敬的发言者们对即将离任的副总干事詹尼肯先生所说的话语，我们祝愿他在新的事业中取得圆满成就。

自原子能机构于1957年成立以来，南非就一直与其保持良好的关系。自1991年加入《不扩散核武器条约》并与原子能机构签定《保障协定》以来，南非特别协助了核查小组的工作，并愿意遵守任何、甚至是《保障协定》要求以外的关于进入和提供资料的要求。

南非坚决赞成在所有核事务上的更大透明度，并且在原则上支持理事会在这方面的任何倡议。

因此，南非在原则上准备参加理事会现在收到的GOV/2629号文件所设想的《普遍报告计划》。我们正在调查某种核制裁仍在实施的情况下，南非参加的实际意义。南非原子能公司也正在了解南非各铀生产厂家对此事的看法。南非全面执行这一建议之前还必须先通过立法。

但是，如果核心报告单在行政上处理困难、费用高昂、将来难于实施的话，它将会妨碍南非的全面参与。我相信许多其他国家也有同样的关切。此事需要进一步的注视。

主席先生，鉴于南非致力于更大的透明度，从而承诺核不扩散，正如我谈到南非拟想参加《普遍报告制度》时所指出的，请允许我简明扼要地提出几点综合性看

法。欧洲共同体取消对南非的核制裁为南非参加赞格委员会和核供应者小组铺平了道路。我期待着有一天南非不仅是这些组织的成员,而且也将全面参加它们的审议工作。

关于在非洲和平利用核能,南非作为《关于促进有关核能的研究、发展和培训的非洲区域合作协定》的成员,于最近提出了六项所谓“脚注a”项目。这些项目可望于1993年4月在肯尼亚举行非洲区域协定年度大会之后实施。

南非全力支持非统组织特设核委员会为草拟《非洲无核化公约》将于4月在哈拉雷开会的审议工作。南非明确表示赞同非洲成为无核武器区。

最后,我们的外交部长博塔先生于1993年1月14日在巴黎签署《禁止化学武器公约》时也表明对不扩散问题的这种决心:

“南非已经加入了《不扩散条约》并与原子能机构签定了《保障协定》。我国也是《禁止生物武器公约》的缔约国。此外,南非准备加入《导弹技术管制体系》,并经其他国家同意后,成为该体制的成员。因此,全世界都知道南非完全承担其全球和区域责任,并致力于不扩散和裁军事业。”

-----